

金融“活水”润林芝

——“五篇大文章”交出亮眼半年卷

本报记者 王珊

“解渴之泉”，有效解决了该企业在发展前期面临研发投入、生产线建设、市场拓展等方面的资金瓶颈，为企业稳健经营和持续发展奠定了坚实基础。

绿色金融扩容提质，筑牢生态文明“压舱石”

作为国家生态文明高地建设的重要支点，人民银行林芝市分行积极引导金融机构将绿色发展理念深度融入信贷决策，重点支持清洁能源开发（水电、光伏）、有机农业和生态旅游等项目。截至6月末，林芝市绿色贷款余额达225.61亿元，同比增长25.46%，高于各项贷款平均增速5.21个百分点，绿色金融占比持续提升，为守护林芝“绿水青山”提供了坚实资金保障。

西藏某生态科技有限公司计划发展林下种养殖及林下采集产业，却面临资金短缺难题。农业银行林芝分行在了解该企业的融资需求后，迅速成立专项服务小组，为其量身定制金融服务方案，发放950万元有机产品绿色贷款，支持企业将林下种植面积扩大至350亩，实现年产灵芝干品约4吨。在金融助力下，企业的社会效应同样明显，通过“企业+农户”模式带动39户群众增收，提供固定就业岗位6个，实现年增收60余万元。企业盈利能力的提升，不仅保障了贷款的按时偿还，还为企业后续扩大生产规模、提升产业附加值奠定了坚实基础，有力推动了金融资源向绿色普惠领域高效流动。

普惠金融润泽实体，织密小微民生“保障网”

针对小微企业融资难、融资慢的问题，人民银行林芝市分行引导金融机构运用大数据、云计算技术，开发线上信用贷款产品。

“以往企业申请贷款需准备大量纸质材料，审批周期长达1个月，而现在通过银行线上平台提交经营数据，3天内就获得了50万元信用贷款。”林芝市某藏香生产企业负责人卓嘎感激地说，

“这笔钱用来升级生产设备，藏香日产量从300盒增至500盒，还打开了电商销路，上个月线上销售额突破20万元。”

同时，聚焦小微企业、个体工商户和农牧民融资需求，人民银行林芝市分行着力完善“敢贷、愿贷、能贷、会贷”长效机制，推动金融机构立足区域资源禀赋，创新推出“藏宿贷”“藏茶贷”等具有林芝特色的普惠信贷产品，有效提升普惠金融服务的精准性和适配性。持续优化账户服务和支付结算环境，提升基础金融服务可得性。

截至7月末，林芝市普惠小微贷款余额达48.44亿元，同比增长22.51%，惠及市场主体超5800户，有效支撑稳就业、促增收、助共富。

破解养老融资难题，“银发经济”迎“及时雨”

随着人口老龄化进程加快，林芝市养老产业发展面临资金短缺的瓶颈。2025年，在人民银行林芝市分行的主动对接与统筹协调下，农业银行林芝分行成功落地全区首笔1000万元养老产业专项贷款，为当地养老产业发展打破资金壁垒，成为推动银发经济的关键一笔。

“以前想升级老年保健产品，扩充服务，却一直被资金问题困住。这笔贷款下来后，我们终于能给老人们提供更丰富的养老产品了。”林芝市某大健康公司负责人感慨道。该企业主要经营西藏特色药材加工而成的中老年保健产品的生产销售，随着市场需求的快速增长，此前面临原材料采购资金短缺的困境，生产经营一度承压。获得贷款支持后，企业不仅及时完成了年度藏药材采购计划，保障了生产链的稳定运行，预计年产值将提升20%以上。“现在我们的藏药浴包和保健产品已经恢复全线生产，下半年还将推出三款新产品！”企业负责人信心满满地表示。

据了解，这笔贷款不仅为单个养老企业带来改变，更推动林芝市建立起“金融+养老”的合作机制。人民银行林

芝市分行后续还将引导更多金融机构聚焦养老服务设施建设、藏医药康养产品开发等特色领域推出养老产业信贷产品，持续推动养老专项贷款落地，助力构建覆盖“居家+社区+机构”的多层次养老服务体系。

数字金融智慧赋能，打造数字经济“新生态”

移动支付的普及让市民与游客感受到“智慧林芝”的便利。“现在坐公交车不用找零钱，扫码就能走；去景区买票，手机上点几下就能搞定，太方便了！”来林芝旅游的成都游客李女士说。

目前，林芝市公交系统已实现100%移动支付覆盖；巴松措、雅鲁藏布大峡谷等重点景区开通线上购票与扫码入园服务。同时，在医疗领域，林芝市人民医院、藏医院等主要医疗机构开通上线“扫码缴费”“在线挂号”功能，患者平均就医时间缩短40%。此外，在水电费等便民缴费项目中，移动支付占比达到82%，真正实现“数据多跑路，群众少跑腿”。

围绕“数字林芝”建设目标，人民银行林芝市分行积极推动金融科技与实体经济深度融合。大力拓展移动支付在交通、文旅、医疗、便民缴费等场景的应用，提升公共服务智能化水平。鼓励金融机构运用大数据、云计算等技术，开发线上信用贷款产品，提升服务效率。同时，加大对农村电商、智慧旅游、数字经济等数字经济主体的金融支持。截至7月末，全市已有31家企业获得数字经济产业贷款支持，贷款余额达2.26亿元，其中20家企业获得数字技术应用业贷款，数字金融正成为驱动经济转型升级的新引擎。

人民银行林芝市分行相关负责人表示，下一步，将继续强化统筹协调，引导金融机构在“五篇大文章”上深耕细作，推动金融资源进一步向重点领域和薄弱环节倾斜，严守风险底线，为林芝经济社会高质量发展注入更强劲、更可持续的金融动力。

时讯快递

与时间竞速 为生命护航

——鲁朗镇白木村驻村工作队紧急护送高龄重病老人就医

本报记者 王珊 本报通讯员 余道仁

近日，林芝市卫生健康委驻鲁朗镇白木村工作队上演了一场“生命速递”，成功将一位突发重病的81岁高龄老人紧急送往林芝市人民医院，为老人争取到宝贵的救治时间。

8月31日晚，夕阳渐沉，驻村工作队队长边巴德吉与队员们在入户走访时，突然得知村里81岁的老人突发重病，生命安全受到严重威胁。由于老人年事已高，身体机能较弱，村医务室医疗条件有限，无法实施救治需求，须尽快转院救治。

“时间就是生命，绝不能耽误！”了解基本情况后，边巴德吉第一时间召集队员商讨救援方案，迅速分工、立即行动。一方面，边巴德吉与市人民医院取得联系，详细向医务人员说明老人的年龄、症状、身体基础状况等关键信息，恳请提前开通“绿色通道”，做好接诊、检查、救治等各项准

备工作，为老人到院后的快速救治争取时间；另一方面，队员们立即协调车辆，准备担架、急救药品等物资，为转运提供保障。经过近3个小时的紧张奔波，转运车辆终于安全抵达林芝市人民医院。

目前，由于送医救治及时，老人的病情已得到有效控制，身体状况正在逐步好转，各项生命体征趋于稳定，正处于进一步康复治疗阶段。

“通过这次紧急转运事件，我们将充分发挥专业技能，进一步完善村里的应急救援预案，加强与周边医疗机构沟通协作，提升应对突发公共卫生事件的能力，持续为村民提供更优质、更高效、更贴心的服务，切实解决村民在生产生活中遇到的困难与问题，不断提升村民的获得感、幸福感与安全感。”边巴德吉事后说道。

林芝市

加强基层法治建设

助力优化营商环境

本报巴宜电（记者 王珊）今年以来，林芝市不断加强基层法治建设，助力优化营商环境。

强化法律援助，提升营商环境工作质量。按照《中华人民共和国法律援助法》规定，本着“应援尽援”原则，解决企业困难职工、农民工法律需求。今年以来，办理法律援助案件180件、法律咨询2389人次，代写文书2151件；设立乡镇公共法律服务站96个，配备村（社区）法律顾问人员517人。

强化纠纷调解，服务营商环境提档升级。践行新时代“枫桥经验”，设立市县乡村四级调委会596个，成立

医疗纠纷等调解组织36个；今年以来，聚焦合同纠纷、务工纠纷、虫草经济纠纷等重点领域，排查矛盾纠纷1.42万次，调解矛盾纠纷1148件，调解成功1009件。

强化普法宣传，筑牢营商环境法治堡垒。利用民法典宣传月等重要节点，开展普法活动300余场次，现场解答法律咨询8000余人次，发放法治宣传资料、宣传品6.73万余份，受教育群众达5.26万人次；实施“法律明白人”培养工程，共培养法律明白人1496人；打造法治广场、法治长廊等普法阵地89处。

米林市藏医院

顺利通过“二级乙等”藏医医院评审

本报巴宜电（记者 王珊）近日，米林市藏医院喜获西藏自治区藏医药管理局正式批复，成功通过“二级乙等”藏医医院评审，这不仅标志着医院在医疗服务能力、管理体系优化、学科建设水平和人才梯队培养等方面实现了质的飞跃，更成为米林市藏医药特色诊疗4400余人次，不断提升医院的核心竞争力；在人才培养方面，加大人才引进和培养力度，组织开展各类培训和学术交流活动，选派业务骨干外出进修学习，不断提高医务人员的业务水平和综合素质。同时，医院还积极加强与上级医院的合作与交流，邀请专家进行指导和帮扶，不断提升医院的医疗技术水平。

自启动创建工作以来，米林市藏医院对照《二级乙等民族医院评审标准实施细则（2018版）》，全面梳理、查缺补漏，不断完善医院管理制度和工作流程，加强医疗质量与安全管理，提升医疗服务水平。

在医疗服务方面，医院进一步



今年以来，人民银行林芝市分行围绕“数字林芝”建设目标，积极推动金融科技与实体经济深度融合。

图为农行林芝厦门广场支行工作人员为客户在智慧柜员机上办理业务。

平安宣传进一线
民族团结植心间



近日，墨脱县人民检察院开展了平安建设宣传和民族团结进步教育宣传。

▲图为干警向商户发放宣传资料和宣传品。

本报记者 王珊 摄

汲取岭南奋进力量 赋能高原高质发展

林芝市第六批“工布英才”赴粤跟岗学习

本报巴宜电（记者 王珊 通讯员 余道仁）今年6月，林芝市第六批31名“工布英才”青年干部赴广东多地，深入乡镇街道及发改、城建、农业、文旅等一线部门开展为期近3个月的跟岗学习。学员们以“学习者”与“实践者”双重身份，感悟湾区发展脉动、汲取先进经验，为林芝改革开放先行区建设注入新动能。跟岗期间，学员们聚焦林芝发展

需求，在前沿实践中解码高质量发展“密码”。城市规划领域，工布江达县学员在中山黄圃镇细研《城乡规划法》落地实践，见证“三区三线”约束下的部门协同与产业融合；项目管理方面，墨脱县学员受佛山发改局“拿地即开工”改革启发，为破解墨脱项目推进难题找到方向；民生服务中，东莞莞城街道的学员组织普法宣传、筹备“送清凉”活动，让一线职工感受温暖。

跟岗不仅是学习，更是“沉浸式”参战。7月广东多地遭遇暴雨，学员们聚焦林芝发展

需求，在前沿实践中解码高质量发展“密码”。城市规划领域，工布江达县学员在中山黄圃镇细研《城乡规划法》落地实践，见证“三区三线”约束下的部门协同与产业融合；项目管理方面，墨脱县学员受佛山发改局“拿地即开工”改革启发，为破解墨脱项目推进难题找到方向；民生服务中，东莞莞城街道的学员组织普法宣传、筹备“送清凉”活动，让一线职工感受温暖。

跟岗不仅是学习，更是“沉浸式”参战。7月广东多地遭遇暴雨，学员们聚焦林芝发展

需求，在前沿实践中解码高质量发展“密码”。城市规划领域，工布江达县学员在中山黄圃镇细研《城乡规划法》落地实践，见证“三区三线”约束下的部门协同与产业融合；项目管理方面，墨脱县学员受佛山发改局“拿地即开工”改革启发，为破解墨脱项目推进难题找到方向；民生服务中，东莞莞城街道的学员组织普法宣传、筹备“送清凉”活动，让一线职工感受温暖。

跟岗不仅是学习，更是“沉浸式”参战。7月广东多地遭遇暴雨，学员们聚焦林芝发展